
 
 
 
 

Sur l'ouverture de 1♣ Sur l'ouverture de 1♦ 

1♦ 

Soit main sans majeure 4e  
Soit au moins 5♦+4♠ ou 5♦+4♥ 10H+ 
(Si minimum 10-11H on est 6-4 ou 5-4 avec un 
singleton dans l'autre majeure) 

  

1♥,1♠ 
Au moins 4 cartes dans la majeure. 
Dénie l'autre majeure avec moins de 10H. 

1♥,1♠ 
Au moins 4 cartes dans la majeure. 
(1♥ possible avec 5♠+4♥ 5-9H) 

1sa Exactement 4♥+4♠ et 6-10H 1sa,3♦ Au plus 10H sans majeure 4e. 

2♣ Au moins 5-4 en majeures 5-10H. 2♣ 
Forcing de manche, base de mineures 
5♣+4♥ ou 5♣+4♠ possibles. 
Dénie à priori une main régulière 12-15H 

2♦,2♥ 
Texas 6+ cartes en majeure 3-11H. 
Si 3-5H concentrés dans la majeure 2♦,2♥ 

Texas 6+ cartes en majeure 3-11H. 
Si 3-5H concentrés dans la majeure 

2♠ 
Bicolore mineur au moins 5-4 10-11H 
Probable singleton. 

2♠ 
Soit régulier 10-15H, problème pour 2/3sa 

Soit fit carreau 9-11H. Soit 0-2♣+5+♦ 12-15H 

2sa Mineures 10-11H intérêt pour l'entame 2sa Mineures 10-11H intérêt pour l'entame 

3♣,3♦ 6+ cartes 9-11H. 3♣ 6+ cartes 9-11H 

3♥,3♠ 
3♥ =   5♥+5♠ 10-11H (8-9 concentrés) 
3♠ =   5♥+5♠  12-13H 3♥,3♠ 

3♥ =   5♥+5♠ 10-11H  (8-9 concentrés) 
3♠ =   5♥+5♠  12-13H 

3sa Mineures 12-15H intérêt pour l'entame 3sa Mineures 12-15H intérêt pour l'entame 

 

La sarralha c'est la serrure en occitan. C'est déjà un bon résumé du système.  
Quels sont les buts recherchés à travers ce système de réponse ? 
 

Après la fréquente ouverture de 1♣, tâchons d'éviter les séquences telles que 1♣-1♦-1♠-1sa ou 1♣-1♥-1♠-1sa 

ou 1♣-1♦-1♥-1♠-1sa où les joueurs nomment inutilement leurs couleurs pour déboucher dans un contrat à sans-

atout. Mais donnons-nous aussi les moyens de récupérer les fits que les séquences 1♣-1x-1sa pourraient occulter. 

Et de compenser sans préjudice (quelquefois avec bénéfice) l’abandon des soutiens mineurs inversés. 

Les conditions requises pour dire 1♣-1♦ avec une majeure 4e, l'affectation des réponses de 1sa et 2♣ à des bicolores 

majeurs faibles font qu'on peut jouer le walsh sur 1♣ -1♦ et 1♣-1♥. Autrement dit sur 1♦ ou 1♥ l'ouvreur régulier 

est autorisé à cacher les majeures que ne montre pas le répondant et à dire 1sa ou 2sa même s'il a 4 cœurs ou 4 
piques car il sait que si le répondant est fitté dans la majeure qu'il dissimule, il a assez de jeu pour y prospecter un fit sur 

1sa ou 2sa. Autre avantage : si l'ouvreur dit 1♥ ou 1♠, sur ces enchères, il montre une main irrégulière.  
 

Sur 1♣ ou 1♦, les Texas à 2♦ ou 2♥ avec 6 cartes en majeure et 3-11H ont pour but de prendre l'adversaire de 

vitesse dans une situation où les fits sont fréquents et où les enchères devraient atteindre au minimum le niveau de  

2♥ ou 2♠. En outre il est intéressant de faire jouer ces contrats à l'ouvreur et le répondant, en reparlant sur 2♥ ou  

2♠ peut décrire une main limite (9-11H) mieux qu'on ne le faisait en standard. Enfin, l'utilisation de ces enchères a 

des inférences intéressantes sur les séquences à 3e et 4e couleur.  

 

Sur 1♣ ou 1♦ les enchères de 3♥ et 3♠ proviennent de 55 majeurs. 3♥ avec 10-11H et 3♠ avec 12-

13H. C'est un avantage de décrire ces mains en une seule enchère alors qu'en standard il en faut souvent 

3 au prix d'une précision douteuse.  Avec 14H il suffira de dire 1♠ suivi de 3♥ pour montrer à la fois le  

5-5 et une zone de force confortable. Remarquons que les mains auxquelles sont d'ordinaire consacrées 

ces enchères (couleur 7e main faible) peuvent être décrites sans problème à partir d'un Texas à 2♦ ou 2♥. 

 

Enfin, sur 1♣ les enchères de 2♠, 3♣, 3♦ sont consacrées aux mains limites et irrégulières à base de 

mineures, tandis que sur 1♦ c'est 2♠ et 3♣ qui jouent le même rôle, 3♦ étant consacrée au fit faible. 

Il s'agit de vendre rapidement grâce à ces enchères des mains pas toujours faciles à décrire qui traduisent 
l'envie de jouer 3sa tout en déplorant un inconvénient pour le faire. Et ce avant que l'adversaire ne 
complique notre tâche en intervenant. 

 

La Saraille 



 
 
 
 

Sur l'ouverture de 1♣ 

Sur 1sa (4♥+4♠, 6-10H). 

Passe, 2♣, 2♥, 2♠ avec un jeu faible 

2♦ avec 15-17H→ sur 2♦ 2♥ mini 

                      2sa,3♣,3♦,3♥,3♠ avec 18H+ 

O E 

1♣ 

? 

1sa 
Sur 2♣ (54+ majeur faible) 

Passe,2♥,2♠ avec un jeu faible 

2♦ avec un jeu faible demande la 5e  

                     Après 2♦ reparler montre 15-17H. 

                     2sa,3♣,3♦,3♥,3♠ avec 18H+ 

Sur 2sa → Texas pour la 5e ou 3sa avec un 5-5.  

O E 

1♣ 

? 

2♣ 

On peut dire 2♦ avec n'importe quelle main de 15-17H. Par la suite il suffira de se décrire en fittant une 

majeure, en disant 2sa, 3♣ (6 cartes problème à carreau), 3♦ (65 au moins) ,..  

Walsh  

Sur 1♦ on peut dire 1sa avec 4♥ ou 4♠

et même avec 4♥+4♠+4♣ 12-14H. 

1♠ on montre en principe 5♣+4♠  

O E 

1♣ 

1♠ 

1sa 

1♦ 

Walsh. 

Comme sur 1♦ on peut dire 1sa avec 4 

cartes à pique (jeu régulier). 

1♠ montre en principe un 5-4.  

O E 

1♣ 

1♠ 

1sa 

1♥ 

Si on a dit 1♦ avec 4♠ on a 10H+ 

2♠ montre 10-11H (64 ou courte à cœur) 

3♠ montre un espoir de chelem 

4♠ pour la manche 

O E 

1♣ 

1♠ 

 

1♦ 

2♠ 

3♠ 

Si on a dit 1♥ avec 4♠ on a 10H+ 

2♠ montre 10-11H  

3♠ montre un espoir de chelem 

4♠ pour la manche 

O E 

1♣ 

1♠ 

 

1♥ 

2♠ 

3♠ 

En TOUTEX 

2♦ montre 5♦+4♥ 10H+ 

2♥ montre 5♦+4♠ 10H+ 

O E 

1♣ 

1sa 
 

1♦ 

2♦ 

2♥ 

En TOUTEX 

2♥ montre exactement 4♥+4♠ 11H+ 

2♣ Texas carreau suivi de 2♥, 2♠, 3♠ 

avec 5♥+4♠ 10-15H 

O E 

1♣ 

1sa 
 

1♥ 

2♥ 

2♣ 

 

2♠ = 54 mineur 10-11H 

3♣ = 6 cartes 9-11H 

3♦ = 6 cartes 9-11H 

 

O E 

1♣ 

 

2♠ 

3♣ 

3♦ 

En TOUTEX 

2♠ = 54 mineur 12-15H 

3♣ et 3♦ = 6 cartes (5/6♣)  12-15H 

Les mêmes enchères après 2♣ 

RETEXAS montrent les mêmes mains 
mais au moins 16H. 

O E 

1♣ 

1SA 

1♦ 

2♠ 

3♣ 

3♦ 

 

Sur les deux ouvertures 
 

2♥ montre 6 piques 3-11H 

Sauf belle main l'ouvreur dit 2♠ 

(jusqu'à 16H en cas de misfit) et le 
répondant reparle avec 9-11H. 

Misfitté l'ouvreur peut aussi dire 3♣, 3♦, 3♥ ou 

3sa avec une belle main (au moins 7 levées). 

Fitté il peut dire 2sa, 3♠, 4♠, 4♣, 4♥. 

2sa est un relais fort (18H+) sur lequel le répondant 

se zone 3♣=3-5H, 3♦=6-8H, autre chose=9-11H. 

O E 

1♦ 

? 
 

2♥ 

En TOUTEX. 

Avec un fit 5e positif, 2♠ Texas 

pour la mineure d'ouverture : 

2♠=4♠+5♦ 10-15H probable 

singleton. Peut-être 4♠+4♣+4♦ 12-15H. 

Sur 2♠ l'ouvreur dit 2sa avec un jeu maxi et 3♣ avec un 

jeu mini. Avec 12-15H on nomme le singleton sur 2sa ou 

3♣ (3♠ = 55 13-15H). 

Sur 1sa →3♦ montre 4♠+5♦ et 16H+. On peut dire  

2♣ Texas carreau avec un jeu faible. 

O E 

1♦ 

1Sa 
1♠ 

2♠ 

3♦ 

2♠ bicolore mineur 10-11H. 

L'ouvreur enchérit naturellement en 

donnant le plein de sa main. 3♦, 3♥, 

3♠ sont forcings 

O E 

1♣ 

? 
 

2♠ 

Au moins 10H 
Soit régulier sans enchère de 2/3sa 
Soit fitté carreau et irrégulier 10-15H 
L'ouvreur donne le plein de sa main. 

2/3sa,3♣,3♦ non forcings, 3♥,3♠,4♣,4♦ forcings. 

Sur 2sa : 3♣,3♥,3♠ forcings. 3♦ fit limite 

O E 

1♦ 

? 
2♠ 

 

Développements conventionnels sur les ouvertures de 1♣ et 1♦ 



On considère que jouer le walsh sur 1 - 1♦ libère les enchères de 1♣-1sa et 1♣-2♣ (version faible) ce qui 

permet de consacrer ces deux enchères à la description de bicolores majeurs faibles. Cela a plusieurs avantages  
⚫ On peut juger superflue l’obligation de vendre ces bicolores en réponse, mais en contrepartie l’ouvreur est dispensé 

de dire 1♠ sur 1♥ avec un jeu régulier non fitté à cœur ce qui est beaucoup plus fréquent et inutile 8 fois sur 10.   

⚫ Faire jouer à l’ouvreur (la main forte) les contrats en majeure, en cas de fit, présente un intérêt théorique. 

⚫ Quand l’adversaire no 4 s’apprête à dire 2♦ou 3♦, si no 3 a un bicolore majeur faible, il vaut mieux qu’il ait dit 1sa 

ou 2♣ sur 1♣ que 1♥ ou 1♠. Meilleure résistance à l’intervention adverse.  

⚫ Et enfin inutile de jouer la convention qui permet de dire 1♣ - 2♥ avec 5♠+4♥ faible puisque 1♣ - 2♣ résout 

ce type de problème avantageusement dés lors qu’on peut aussi faire l’enchère avec 5♥ +4♠ et que l’ouvreur peut 

éventuellement passer sur 2♣avec, par exemple, 6♣+4♦ faible. 

 

Sur l’ouverture de 1♦ avec une main faible formée de 5♠+4♥ on dira exceptionnellement 1♥ afin de ne manquer 

aucun fit 4e puisque l’ouvreur devrait nous fitter avec 4 cœurs et dire 1♠ avec 4 piques. 

⚫ Si l’ouvreur dit 1sa sur 1♥, en Toutex l’enchère de 2♥ (qui peut provenir d’un 4441 troué en mineure inverse ou 

d’un 5-5 croisé de 10-11H) oblige l’ouvreur à dire 2♠. Avec une main faible, 5♠+4♥,  on passera sur cette enchère.  

⚫ Si l’ouvreur dit 2sa sur 1♥ on prospectera un fit majeur. Si l’ouvreur dit 3♥, 3♠ montrera 4♥+5♠ faible et s’il dit 

3sa, 4♣ est naturelle (5♥+4♣ du jeu) mais 4♦ (6♥+4♠12H+) et 4♥ (4♥+5♠ faible) sont des Texas.  

⚫ Si sur 1♦ -- 1♥ l’ouvreur dit 2♣ (au moins 5-4 en mineures) ou 2♦ (6 cartes) , on laissera tomber nos majeures 

et on jouera le meilleur contrat mineur. 
 

Décrire en Texas les unicolores majeurs sixièmes (ou plus) de 3-11H a aussi plusieurs avantages  
⚫ Faire jouer à l’ouvreur des mains particulièrement propices à cette disposition 
⚫ Prendre l’adversaire de vitesse et compliquer son intervention 

⚫ Mieux décrire les mains de 9-11H avec lesquelles on reparle sur la redemande limitée de l’ouvreur à 2♥ ou 2♠  

⚫ Bénéficier d’inférences importantes en enchères à deux, notamment sur la redemande de 2sa, (majeure 6e = 12H+), 

dans les situations à 3eme ou 4eme couleurs (exemple 1♣-1♥ -2♣) sur lesquelles on peut jouer que la répétition 

simple de la majeure au niveau de 2 (2♥) montre 5 cartes et 10-11H tandis que la répétition à saut (3♥) montre 6 

cartes et au moins 15H (ou au contraire 6 cartes et 12-14H) la répétition après 3e ou 4e couleur montrant l’autre zone. 
 

Pour ce qui est de la justification des réponses de 1 -3♥ ou 1♦-3♠ avec des 5-5 majeurs limites ou du 

bas de la zone forte, il faut admettre que ce ne sont pas les plus utiles du paquet mais comme on peut très 
bien décrire à partir d’un Texas les unicolores majeurs de 7 cartes, faibles autant utiliser autrement ces 
enchères vacantes. 
 
 

Sur 1♣, on ne se plaindra pas que les mains limites irrégulières à base de mineures soient mieux décrites que dans le 

standard. 

1♣-2♠ avec un quelconque bicolore mineur au moins 5-4 10-11H et 1♣-3♣ ou 1♣-3♦ avec 6 cartes 9-11H nous 

renseignent soit sur la présence d’un éventuel singleton, soit sur la proximité de la manche par exploitation de la 6e. 
 
Avec les fits forts de la mineure d’ouverture, on se dispense très bien de jouer les fits mineurs inversés. Notamment 

l’inconvénient de devoir dire 1♦ avec une main comportant 5 ou 6 trèfles et rien à carreau (peut être un singleton) 

disparait car si, jouant le walsh, l’ouvreur dit 1sa, les enchères en Toutex permettent de distinguer d’un bicolore mineur 

(2♠) un unicolore trèfle de 12-15H avec lequel on dit 3♣ et un unicolore trèfle de 16H+ avec lequel on dit 2♣ retexas 

suivi de 3♣. Dans ces deux cas un problème à carreau (et même un singleton) est envisageable par l’ouvreur. 

Si sur 1♣ -1♦ l’ouvreur dit 1♥,1♠, 2♣ il a lui-même 5 ou 6 trèfles et donner un fit trèfle forcing de manche après 

3e ou 4e couleur suppose d’abord un problème dans une couleur annexe ou peut être un espoir de chelem. 
 

Sur 1♣ -1♥/1♠ -1sa le Toutex permet de vendre un fit 5e à trèfle limité à 15H avec un probable singleton en disant 

2♠ (Texas trèfle) et un fit 5e de 16H+ en disant 3♣. 

 

Sur l’ouverture de 1♦ on doit garder une enchère de fit faible (3♦) mais les réponses de 3♣ (6 cartes 9-11H) et 2♠ 

(mains régulières de 10-15H avec lesquelles on ne veut dire ni 2sa ni 3sa, fits carreaux de 9-11H, fits carreau de 12-

15H avec lesquels on ne peut pas dire 2♣) permettent de jouer que 1♦ -2♣ est forcing de manche et provient 

rarement d’une main régulière dans la zone 12-15H puisqu’avec ces mains on peut théoriquement dire 1♦-3sa ou 

1♦-2♠. L’enchère de 2♠ permet de pallier l’inconvénient de devoir dire 2♣ avec un fit carreau dépourvu de trèfle. 

 

Sur les séquences de type 1m-1x-1sa (rendues très fréquentes par l’emploi du walsh) le TOUTEX est un 

véritable couteau suisse permettant de décrire et de zoner assez précisément la plupart des mains à 
problème, notamment les mains 5-5 à partir de 10H, les mains comportant un fit 5e de la mineure d’ouverture, 
les mains 4441 comportant un fit 4e de la couleur d’ouverture, les mains distribuées ou régulières de plus de 

16H. Plus de détails sur Les petites rustines du standard, section ouvertures de 1♣ et 1♦.  

http://www.witp.fr/bridge/fiche%20toutex.pdf
http://www.witp.fr/bridge/conventions.htm

